

Александр Новак:

Дисконт на российскую нефть продолжает снижаться

Страница 02





Денис Майданов рассказал о фестивале «Дорога на Ялту», на котором споют артисты из 15 стран





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 28 апреля 2023.** № 93 (9038) www.rg.ru

Федеральный выпуск

чс В уральском поселке

пожар лишил жилья

и работы 600 человек

На пепелище

«Российская газета», Свердловская область

На вторые сутки после пожара в уральской Сосьве все

Ясный весенний день 25 апреля чуть не стал последним в истории поселка. Пожар, который начался с кучи

—Был сильный ветер, он буквально раздувал пламя

клочьями, перекидывал на дома. У нас дома двухэтажные, а во дворах сараи деревянные, им уже лет по 40-

ет. Масштаб очень большой, я такого в своей жизни

друг другу выбраться из горящих домов, вынести вещи и в тревоге оглядывались на свое жилье—не подбира-

После почти суток борьбы с огнем с участием вер-

толетов и специальных поездов пожарным и спасателям удалось остановить распространение пламени, но

114 жилых домов сгорели дотла. Крыши над головой лишились больше 600 человек. К сожалению, два человека не пережили это бедствие, их тела были найдены

Пожилая женщина несколько часов считалась пропавшей, на поиски приехала ее дочь-но чуда

не произошло. Печи, торчащие на пепелище —так теперь выглядят целые кварталы

дороги Неправильные

не повод для наказания

Байк вышел

действия одного водителя

Действия на дороге одного водителя не повод для нака-

суд, разбирая дело о мотоциклисте, влетевшем в маши-

ну на перекрестке. Эта история тем более интересна,

что мотосезон уже практически открыт. Поэтому вла-

дельцам двухколесной техники пора вспоминать об

История проста. Водитель на своем автомобиле

пересекал перекресток. Перпендикулярно ему летел

мотоциклист с пассажиром на борту. Увидев перед со-

бой автомобиль, мотоциклист решил, что ему лучше

будет травмироваться самому и заранее. Возможно,

забыл о пассажире. Он завалил байк на бок. Но ско-

рость была высокая. Плюс инерция. В общем, законы

В итоге так вот, скользя на боку по асфальту, мото-

циклист с пассажиром и врезались в автомобиль, кото-

рый пересекал проезжую часть. Причем столкновение

И мотоциклист, и его пассажир получили довольно

инициатива Предлагается

произошло не в полосе, по которой ехал мотоцикл, а

особенностях своего поведения на дороге.

физики на дороге никто не отменял.

уже на встречке, куда он вылетел на боку.

звонков в следствие удара об сидение.

серьезные травмы. Что установлено медэкс-

пертизой. В том числе переломы и отрывы по-

разрешить нотариусам

регистрировать браки

Мимо ЗАГСа

Президент Федеральной нотариальной палаты

нотариусу регистрацию и расторжение брака. Разводы в таком случае можно будет проводить ди-

Константин Корсик сообщил об инициативе доверить

Идея прозвучала в ходе VI Конгресса нотариусов

РФ, прошедшего в Москве. Подобные свадебные проек-

ты сейчас активно обсуждаются в экспертном сообще-

Так что скоро можно ждать законодательных ини-

В частности, речь могла бы идти о выездной реги-

страции, когда марш Мендельсона звучит не в ЗАГСе, а

где-то еще. Например, в историческом месте. Или в ка-

замка или на вершине живописной горы мог бы нота-

Скрепить любящие сердца печатью на фоне старого

Владислав Куликов

зания другого. К такому выводу пришел Верховный

еще не видел!—признался глава Сосьвинского городского округа Геннадий Макаров. Соседи помогали

горбыля возле частной лесопилки, перекинулся на жилые дома и строения лечебно-исправительного учре-

Ольга Медведева,

после разбора завалов.

другого

боком

Владимир Баршев

еще трудно дышать из-за дыма.

05 Сколько древесного угля нужно для приготовления шашлыков

05 Прибыль банков стремится к рекордудвухлетней давности

06 Такер Карлсон озапретных для американских СМИ темах

Синоптики обещают резкую смену погоды кмайским праздникам

Верховный суд объяснил, кто из супругов-

хозяин квартиры, купленной перед свадьбой

В онлайн-кинотеатрах новая «Война миров»

Самые интересные спортивные трансляции с 28 апреля по 1 мая

образование Валерий Фальков объявил о старте приемной кампании

Вузам дали место



Мария Агранович

колько бюджетных году? Какие направления в приоритете? Как подавать документы? Министр науки и высшего образования Валерий Фальков в подробностях рассказал, чего ждать от нынешней приемной кампании, и по сути, объявил о ее

 В этом году выпускники школ смогут поступить в вузы на все те программы обучения, которые были опубликованы еще осенью 2022 года. Никаких кардинальных изменений не будет, – «в первых строках» заявил министр, снимая беспо-

койства многих абитуриентов. Ато, что они есть—факт. Ведь сейчас активно обсуждается переход на новую национальную систему высшего образования, где на смену бакалавриату и специалитету приходит базовое высшее образование сро-

При переходе на новую систему образования права абитуриентов и студентов будут сохранены. Все смогут доучиться по тем программам, на которые поступили

Правда, по словам министра, от некоторых вузов уже пришли запросы на замену программ бакалавриата, но Фальков заверил: на абитуриентах это никак не отразится, при поступлении ничего не изменится.

-При переходе на новую национальную систему образования права абитуриентов и студентов будут сохранены. Все смогут доучиться по тем программам, на которые поступили,

—подчеркнул Валерий Фальков. Фальков напомнил: начало приема документов на поступление в вузы — не позднее 20 июня. 28—30 июля пройдет приоритетное зачисление отдельных категорий, например олим-

основной этап зачисления. колес»: в эту приемную кампанию на тысячу увеличится число бюджетных мест по инженерным специальностям. На днях министерство закончило перераспределять места внутри вузов с учетом приоритетных направлений, пожеланий рабо-

пиалников, а 3—9 августа —

тодателей и абитуриентов. Посмотрев на ситуацию в ния работодателей и многие другие текущие потребности,

мы перераспределили бюджетные места по 39 приоритетным укрупненным группам специальностей и направлений, уточнил министр.

Важно, что большинство специальностей относится к области образования «Инженерное дело, технологии и технические науки». В итоге для будущих инженеров в вузах теперь бюджетных мест на 1056 больше, чем было. – 246 с лишним тысяч. Всего на 2023/2024 учебный год в вузы направлено более 626 тысяч бюджетных мест. Существенная ремарка: с учетом вузов новых регионов. На бюджет сюда смогут поступить

более 36 тысяч человек. Каким направлениям добавили мест? Информатика и вычислительная техника, информашионная безопасность, машиностроение, промышленная экология, биотехнологии, техника и технология кораблестроения, архитектура, горное

дело, теплоэнергетика и другие. –Если смотреть по уровням образования, то сокращение мест произошло в бакалавриате,

риентов: кардинальных изменений в этот прием не будет.

а увеличение-в специалитете и магистратуре, — отметил глава минобрнауки. – Конечно, мы не допускали сокращения по программам, связанным с искусственным интеллектом и полготовкой кадров для цифровой экономики, а также по вузам, которые участвуют в программе передовых инженерных школ.

В эту приемную кампанию по-прежнему сохраняется фокус на региональных университетах. Именно в них стало больше мест. Но министр признался: нельзя забывать и о ведущих столичных университетах, так как поток абитуриентов в них все время растет.

Если брать по конкретным крупнейшим вузам — МГТУ им. Баумана, МГУ им. Ломоносова, СПбГУ, Питерский политех, ИТМО, - то практически по всем наблюдаем небольшое увеличение. Это объяснимо – здесь курсы. Нужен баланс,

кино



Завершился 45-й Московский Международный кинофестиваль

Елена Блиновская

Задержана на блог-посту

следствие При попытке сбежать из страны задержана блогер

Наталья Козлова, Иван Петров

претье по счету уголовное дело против популярных . блогеров-миллионников, не плативших налоги с огромных доходов, появилось вчера в Следственном комитете РФ. На этот раз дело возбуждено против известного коуча Елены Блиновской. Ей вменили неуплату почти миллиарда рублей налогов с доходов, выру-

Силовики вчера весь день проводили обыски у блогера дома и в офисе, допрашивали ее мужа. Он уже получил статус свидетеля по делу. Кстати, с самой Блиновской были задержаны еще двое мужчин, они также пытались сбежать из России. Даму задержали вчера рано утром на пункте пропуска

На «марафонах желаний» блогер учила красиво жить и легко зарабатывать. Купившие ее курс верили, что вскоре станут успешными и богатыми

Красная Горка в Смоленской области. На видео, распространенном силовыми ведомствами, видна немного обескураженная миллионерша в тапочках и спортивной одежде возле люксовой иномарки. На следующих кадрах в кабинете: ей и ее спутникам объясняют причину задержания-поручение Следственного комите-

В МВД уточнили, что у Бли-

«Против Блиновской Глав-

ным следственным управлением СК по Москве возбуждено дело по статьям об уклонении физического лица от уплаты налогов в особо крупном размере, легализации денежных средств в особо крупном размере, приобретенных лицом в результате совершения им преступления», — уточнили

жены авиабилеты на рейс до

новской при себе были обнару-= Официальные курсы валют ЦБ России с 28.04.23 =

Елена Блиновская позиционирует себя не только блогером, но и предпринимательницей и даже телеведущей. Многомиллионной аудитории она известна как «королева марафонов желаний». На них она учила людей красиво жить и легко зарабатывать миллионы. Многие свято верили, что, заплатив за курс Блиновской, вскоре станут

богатыми и успешными. На Блиновскую неоднократно жаловались участники платных тренингов. Поэтому после возбуждения аналогичного уголовного дела против «коллеги по цеху» Валерии Чекалиной пошли слухи о том, что блогер Блиновская – следующая. Бизнес обеих дам был очень схож. Даже конкурсы, на которых якобы можно было выиграть квар-

ный красивый день.

циатив на этот счет, уверены юристы.

кой-то особенно романтичной обстановке.

Следующий номер «Российской газеты» выйдет 2 мая.

Есть и другая свадебная сложность: неко-

торые пары хотят стать семьей в определен-

Азербайджанский манат Армянский драм**

24,1481 Датская крона 60,9567 Дирхам ОАЭ 34,5023 Доллар США

16,1243 |Грузинский лари

32,5993 | Египетский фунт*

26,4002 | Катарский риал

22,4066 | Новый туркменский мана **93,1902** Норвежская крона* Польский злотый

23,3029 | Сербский динар* 76,9224 Сингапурский доллар 19,6251 Таджикский сомони* 18,2078 Таиландский бат*

76,8780 | Узбекский сум**** **61,0708** Украинская гривна* **74,7271** Фунт стерлингов Чешская крона*

тиру, проводили обе.

71,6879 | Швейцарский франк

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000



елорусский рубль

12,0796 Индийская рупия** 22,2108 Индонезийская рупия** 81,5601 Казахстанский тенге**

99,2656 Киргизский сом* Китайский юань 54,8045 Китайский юань 17,9676 Молдавский лей*